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Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
onze de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e sete minutos. Às 
dezoito horas e sete minutos do dia onze de julho do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, tendo como 
Secretário Geral o Vereador Guilherme de Lima Braga, e como Secretário o Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro e Matheus Utsch de Oliveira. Foi justificada a 
ausência do Vereador Warlen Alves da Silva. Compareceu no decorrer da reunião o 
Vereador Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e 
em votação a ata da 20ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade 
dos presentes, 08 (oito) votos. O Senhor Presidente Vereador Eldir Batista solicitou ao 
Secretário, fazer a leitura das correspondências recebidas e expedidas. Em seguida, 
solicitou aos Vereadores apresentarem a mesa suas proposições. Palavra Livre: O 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira, no uso da palavra comunicou ofício enviado ao 
executivo para a realização de desassoreamento do Ribeirão das Neves, que passa pelo 
Bairro São José e, em resposta, a Prefeita enviou resposta informando ter solicitado ao 
Governo do Estado uma ajuda para solucionar este problema. Diante a resposta, o 
Vereador Matheus considerou que a situação não pode esperar que as chuvas ocorram e 
as ruas e casas sejam alagadas para que providências sejam tomadas. Dando 
continuidade, o Vereador Matheus mostrou novamente dados do Portal da 
Transparência do Executivo que apresentou um valor equivalente a trinta e três milhões 
a mais que o ano passado e que este valor está sendo usados, como asfalto de Lagoa de 
Santo Antônio, mas não em seu total, que a área de saúde está sem investimento em 
valores e a de educação é bancada basicamente pelo FUNDEB. Informou que na próxima 
semana será apresentada a situação do contrato da DDS, que o Ministério Público 
manifestou contrário ao argumento do Executivo de que é um contrato quarteirizado e 
considerou inadmissível que um Vereador não possa ter acesso a um documento para 
fiscalização, que seja necessário acionar o Ministério Público. Prosseguindo falou de 
solicitação ao Secretário de Administração Marcos Felipe Batista e a Secretária de 
Fazenda Sra. Iara de Souza Vieira, quanto aos dados enviados do Sonner Sistemas 
Integrados de Gestão Pública, para o Portal transparência que contém diversos erros. 
Mostrando como exemplo o balanço de arrecadação que apresenta um valor mensal 
maior que o anual. Assim dificultando a fiscalização do cidadão que não consegue se 
dispor de informações confiáveis. Informou que o Portal de Transparência sempre 
funcionou nas gestões passadas o que não vem ocorrendo nesta. No Portal Fiscalizando 
com o Tribunal de Contas do Estado -TCE, onde não deveria haver erro pois poderia 
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incorrer em crime de responsabilidade.  Informou ainda, que em 2017 no primeiro 
semestre foram investidos na saúde o equivalente a dezesseis virgula cinquenta e nove 
por cento (16,59%). Considerou que entender estar dentro dos valores exigidos por lei, 
porém, a saúde se torna deficitária com tão pouco recurso investido. Lembrou que 
existem as sequelas pós Covid que tem apresentado diversos problemas e trazido 
grandes gastos na saúde. Citou casos de alergias, psicológicos, de visão, tudo isso reflexo 
de uma doença ainda sem resultados concretos. Apresentou gráfico tirados de diversos, 
da TV Senado, o gráfico mostrado na semana passada foi de um déficit de dez milhões e 
meio e o executivo alegou que esse valor estava injusto, procurando fazer justiça, pegou 
os dados da fonte que é chamada de inflação médica, que serve até para reajuste dos 
planos de saúde. Após verificar todos os dados e fazer uma tabela, pode-se ver que o 
valor continua em dez milhões. Considerou que diante a essa falta de transparência que 
existe hoje, como fiscalizar um empréstimo de um milhão ou sessenta milhões? Falou de 
pavimentação realizada na rua em que reside e, que, o Vereador Warlen esteve no local e 
filmou, que a pavimentação não foi realizada em toda a extensão da via. Entende ele que 
uns locais estão mais necessitados, porém, ao fazer que se faça por completo e bem feito 
para evitar o gasto do dinheiro público de forma desordenada. Prosseguindo frisou ofício 
enviado ao Secretário de Saúde Hélio Renato Neri, a Senhora Deijiane Mendes – Diretora 
de Saúde e a Ana Paula santos, Vice-Prefeita comunicando denúncia, de um servidor 
terceirizado, que estava utilizando um veículo indevidamente, a UTI Móvel do Pronto 
Atendimento. Já se fazem mais de trinta dias e os vereadores que assinaram o ofício não 
obtiveram qualquer resposta por parte do executivo. Lembrou que o que estão fazendo 
nesta Casa é cumprir o papel que lhes foi confiado, o de fiscalizar. Finalizando, deixou 
uma frase do cientista, astrônomo e escritor norte-americano Carl Edward Sagan “Nossas 
Preferências não determinam o que é Verdade”.  Ainda que querem dizer que não houve 
queda nos investimentos da saúde, os dados estão aí e são claros, e frisou a 
responsabilidade de saber que cumpriu seu compromisso com a população, quando já 
não mais estiver no legislativo e andar pela cidade de cabeça erguida.  O Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco, reforçou o pedido do Vereador Matheus, falando da 
importância de que o ofício de denúncia, também assinado por ele, seja respondido e 
enviado a esta Casa. Falou da situação dos proprietários de Farmácias locais que 
protocolaram um ofício solicitando a Prefeita que revogue a lei que criou os plantões 
vinte quatro horas, aprovada nesta Casa. Informou que os proprietários só estão 
pensando neles e que as pessoas precisam de se deslocarem para outras cidades para 
adquirir medicação de urgência. Informou que os proprietários das farmácias solicitaram 
da Prefeita a revogação da Lei que obriga que no município pelo menos uma farmácia 
trabalhe todos os dias com serviço de plantão 24 horas. Exibiu mensagem de uma cidadã 
que elogia o atendimento no Pronto Atendimento, porém, reclama da falta de uma 
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farmácia 24 horas para a compra dos remédios prescritos e início do tratamento, que só 
pode iniciar no dia seguinte após vir ao centro comprar. Lembrou que o valor do 
farmacêutico mais um balconista não ficaria tão caro se dividido pelos dezoito 
proprietários das farmácias locais. Em aparte, o Presidente Vereador Eldir Batista 
sugeriu que somente as farmácias do centro poderiam fazer esse rodízio. Falou da falta 
de interesse em estar atendendo a população. Retomando a palavra o Vereador Mauro 
Júnior solicitou que na reunião com a Prefeita, que será realizada nesta terça-feira dia 19 
e que eles aproveitem e apresentem os prejuízos que vem tendo. Em aparte, o Vereador 
Matheus Utsch informou que a prefeita não pode revogar essa lei sem passar pela 
Câmara e lembrou ainda que mesmo que essa lei fosse revogada, existe uma legislação 
Federal que obriga todo Município ter uma farmácia com plantão 24 horas. Retomando a 
palavra o Vereador Mauro Júnior falou do início das queimadas e sugeriu uma parceria da 
Prefeitura com o Lanagro para que com o caminhão pipa, molhem no início da manhã e 
final da tarde, evitando com isso maiores queimadas como a que ocorreu em anos 
passados e que só agora está se recuperando. Falou do corte inadequado realizado por 
cidadãos que pegam o que interessam e deixam o restante lá. Finalizando falou um 
pouco das agressões que já estão ocorrendo por pessoas que defendem partidos e 
políticos e chegam ao extremo de tirar a vida. Parabenizou e agradeceu a atenção em 
atender seu pedido com a fiscalização dos postos de combustíveis que foi realizada e que 
baixou consideravelmente os preços dos combustíveis, demonstrando assim, o bom 
trabalho que vem realizando o PROCON e a Escola do Legislativo. O Vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro iniciou sua fala parabenizando a todas as Escolas, a Secretaria de 
Educação e principalmente aos organizadores pelos belíssimos eventos de festa junina 
realizados, que foram muito bonitos e trouxe muita alegria a quem participou. Mais uma 
vez pediu encarecidamente ao Diretor de trânsito Wantuir Gomes e ao Secretário de 
Segurança Pública Coronel Ivair Santos, pelo amor de Deus, que atenda ao pedido dos 
moradores e dele e coloquem as placas e faixas de mão única na Rua Andrade Pinto. Já 
tem mais de um ano, lutando por isso sem êxito, e com abaixo-assinado de quase cem 
por cento dos moradores. Falou também de pedido feito a Senhora Deijiane Mendes 
para que mudança fosse feita na forma de protocolização, retomando ao velho sistema 
de que o próprio paciente ou familiar viesse até a prefeitura para protocolizar e voltasse 
com um número de protocolo para acompanhar seus pedidos. Considerou a situação de 
um paciente que está internado no Pronto Atendimento deve ter a prioridade de 
agendamento de exames. Em seguida falou da situação do desassoreamento dos 
ribeirões da cidade, citados anteriormente pelo Vereador Matheus que muito preocupam 
os moradores próximos. Agradeceu o Secretário de Obras Rui Amorim e a servidora 
Janete pelo recolhimento das carteiras da Escola Municipal Raimundo Salvador da Silva. 
Abordando o assunto das farmácias 24 horas, considerou que as farmácias que já fazem 
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plantão em outras cidades, como, as drogarias Araújo e Raia poderiam fazer aqui 
também, com apoio da segurança local. O Vereador Mauro Júnior informou que levará 
para a reunião todas as propostas aqui feitas. Retomando a palavra o Vereador Leonardo 
Ribeiro lembrou que existem pequenos empresários que serão prejudicados com esses 
plantões por não terem um capital. O Senhor Presidente lembrou que existe ainda a 
Lucena, que também é uma rede de farmácias de grande porte.  O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves no uso da palavra endossou as palavras do Vereador Leonardo, e 
parabenizou as Escolas, CEMAI’s e a APAE pela realização das festas juninas que 
brilharam. Considerou muito boa a ideia do uso do espaço da Praça da Estação para a 
realização dos eventos das CEMAI’s que ficou muito bom e que pode ser aprovado pela 
Secretaria e Cultura para se tornar um evento cultural. Apresentou vídeo mostrando a 
atual situação da Escola Municipal José Pedro Filho, que está precisando de uma reforma 
urgente. Pediu que aumente o número de materiais de esporte para a escola que 
contempla três quadras de esportes. Apresentou também vídeo da CEMAI Arca de Noé 
que desde a primeira visita, nada mudou. Falou da possibilidade de início das obras na 
próxima semana e frisou que é necessário planejamento, já que foram muitos dias sem 
aula presencial e que poderiam ter sido realizadas as reformas durante este período, 
para evitar transtornos aos pais e alunos. Pediu uma programação para essas realizações 
que já tem dinheiro em caixa. Cobrou do Secretário Municipal de Obras, Senhor Rui 
Amorim a contratação da empresa para solucionar o problema da Avenida Dr. Rômulo 
Joviano. Expressou sua tristeza em saber que esse problema vem de longos anos e 
nenhuma atitude para solucionar é tomada. Quanto aos plantões de farmácias sugeriu 
que se instale a farmácia pública no Pronto Atendimento Central para atender a 
população, e ou, que a Prefeitura ajude de alguma forma que não impacte tanto nos 
bolsos dos empresários. Em aparte, o Vereador Mauro Júnior explicou que já foi 
questionado essa situação, porém, não existe demanda para os medicamentos que são 
distribuídos pelo município e que os demais medicamentos teriam que ser adquiridos nas 
outras farmácias mesmo. Retomando a palavra, o Vereador Frederico Alves sugeriu um 
acordo com o executivo e talvez uma redução de taxas e impostos com os mesmos. 
Prosseguindo, apresentou programação de competições e torneios que estão sendo 
realizados no Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo – CEPPEL. Em aparte, o Vereador 
Matheus Utsch falou dos mais de três milhões em caixa, e a construtora, para que todas 
as escolas fossem reformadas e não aconteceu. Retomando a palavra, o Vereador 
Frederico Alves acatou as palavras do Vereador Matheus Utsch e falou que além das 
proposições na Casa, também fará vídeos de cobrança para que a população tenha 
conhecimento de que o trabalho está sendo feito pelos Vereadores, porém, sem muito 
sucesso, principalmente pela falta de planejamento do Executivo. O Presidente vereador 
Eldir Batista falou do trabalho realizado pelo Vereador Guilherme de Lima para conseguir 
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a vinda do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU para nossa cidade e agora 
após conquista foi veiculada matéria em jornal local sem mencionar o Vereador.  Em 
aparte, o Vereador Guilherme de Lima informou sua tristeza ao ver a matéria e disse que 
sabe de seu trabalho e espera que a maior beneficiada seja a população, porém, se sente 
injustiçado, mas com a consciência e o coração tranquilo e feliz com essa grande 
conquista. O Vereador Leonardo Ribeiro parabenizou o Vereador Guilherme de Lima 
pelo sucesso. O Vereador Guilherme de Lima agradeceu os cumprimentos dos 
Vereadores e também da população que o liga e mandam mensagens todos os dias e 
convidou os demais vereadores para estarem lutando com ele para que se traga também, 
uma corporação do Corpo de Bombeiros. O Vereador Rafael Vieira faria iniciou sua fala 
desculpando pelo atraso no início da reunião devido a um compromisso político na 
capital. Parabenizou a equipe do Procon que atuou nos postos e falou que também 
precisam ser fiscalizados são os locais que fazem o comércio do gás de cozinha. Falou de 
indicação de sua autoria que solicitou a reforma da unidade de saúde bucal do Bairro 
Romero de Carvalho, e que foram iniciadas as obras. Falou de projeto de sua autoria que 
veda a contratação de pessoas, que tenham se envolvido em casos de violência 
doméstica, nos órgãos públicos municipais. Solicitou que uma fiscalização mais rigorosa 
seja feita para evitar acidentes com pessoas e aves, em linhas cortantes. Todos sabemos 
que nesta época começam as diversões, porém, que ela ocorra com responsabilidade, 
sem causar danos a vida dos humanos e da fauna. Informou o início das obras de 
sinalização de redutores e substituição das placas. Convidou aos comerciantes para um 
diálogo e conscientização que o melhor está sendo feito em prol da população. Em 
aparte, o Vereador Guilherme de Lima informou que as pinturas nos redutores foram 
feitas na semana anterior e que apenas dois comerciantes estavam criando problemas 
com a instalação das placas de estacionamento. Portanto, frisou que toda a população e 
demais usuários da via sabem da necessidade de se tomar essa decisão, antes que ocorra 
acidentes mais graves. Retomando a palavra o Vereador Rafael Faria agradeceu ao 
servidor Marcos Sales pela troca das lâmpadas da rua Justa Vilela do Amaral, que 
melhorou a segurança dos moradores e transeuntes. Informou a população da região 
norte sobre a realização do CRÁS até você nos dias 14 e 15 próximos no salão paroquial 
da Igreja Santo Antônio com distribuição de sessenta senhas diárias para o cadastro no 
CadÚnico e demais serviços. O Vereador Mauro Júnior parabenizou a Cléria Silva – 
Coordenadora de Gestão Hospitalar e a Dra. Vanessa, que foram muito elogiadas por 
atendimento realizado no Pronto Atendimento Municipal Central. O Vereador Leonardo 
Ribeiro agradeceu o Vereador Rafael Faria pela lembrança, já que enviou em diversos 
grupos sobre a realização do CRÁS ATÉ VOCÊ, na região norte, e esqueceu de falar 
durante seu espaço na palavra livre e agradeceu também a Viviane Sena e toda equipe. A 
Secretária Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Juventude, Senhora Patrícia 
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Perdigão Rafael, que explanou sobre os diversos planos de melhoria que foram e que 
estão por ser executados em nossa cidade. Apresentou projeções de Projetos da área de 
cultura que estão sendo realizados e que serão realizados no Centro de Esportes 
Unificado – CEU, que contará com diversos cursos para a população mais próxima. Falou 
da pareceria com a Secretaria de Meio Ambiente do Projeto Ciclo Rota, onde terão placas 
de sinalização e também de orientação ao motorista e ciclista. O projeto tem como 
principal objetivo divulgar a história do município valorizando o patrimônio e 
fomentando o turismo. Está sendo estudado um Projeto para que em dias programados a 
área da estrada de Coqueirinho seja fechada e com o apoio de todas as secretarias 
principalmente, a de meio ambiente, onde poderão ocorrer diversos tipos de atrações e 
outros trabalhos. Falou dos credenciamentos dos artistas do município e das guardas de 
congo, para a realização do edital de licitação. Quanto ao CEPPEL, lembrou que somente 
este ano os campeonatos e torneios foram liberados devido à crise de pandemia que 
estava em todo país. Apresentou atividades que estão sendo desenvolvidas no Ceppel 
como Escolinha de vôlei, handebol, basquete, futsal, futebol de campo, badminton e 
muay thai. Falou da possibilidade de times de futsal e futebol e informou que o sítio da 
prefeitura vem sendo alimentado diariamente, para facilitar a consulta por pessoas 
interessadas. Falou do projeto PL Tá On, lançamento em 2001 incluindo paraolímpico do 
lançamento do edital do Bolsa Atleta e da parceria ampliada à Liga de Futebol de Pedro 
Leopoldo incluindo em 2022 a categoria feminina e torneios de futsal. Falou da 
possibilidade de uma alteração na Lei que criou o bolsa atleta para facilitar adesão, que 
teve muitas solicitações indeferidas por não cumprir o exigido em lei. Falou dos torneios 
realizados neste ano e falou com orgulho de um atleta que está no campeonato de 
xadrez e com grandes chances de ser campeão. Falou da finalização do Projeto Esporte 
Especializado que atenderá os bairros e da licitação para lançamento de Chico Xavier 
como bem imaterial do Município. Prosseguindo, falou da possibilidade de estar 
passando os espaços públicos para as associações de bairros estarem cuidando, para que 
evite a depredação por parte dos vândalos. Os artesãos terão suas carteirinhas para que 
tenham descontos em exposições e, Junto ao SEBRAE, está sendo estudado um curso de 
capacitação para os feirantes, para que os mesmos possam melhor dimensionar os 
preços ao seu produto sem ter prejuízos. Citou o 1º Workshop que será realizado ainda 
este ano com a presença de diversos palestrantes. Comunicou sobre livro de autoria do 
mestre em Geociências Cástor Cartelle Guerra, que fala dos diversos fósseis achados em 
nosso município. Finalizando agradeceu a oportunidade e agradeceu toda sua equipe. O 
Vereador Matheus perguntou como está o fomento da capoeira em nosso município e 
quais projetos. A Secretária informou que vai estar na parte de esportes especializados, e 
que está aberta a quaisquer demandas desde que na lei para evitar contratempos. O 
Vereador Mauro Júnior perguntou sobre a forma de seleção dos artistas que se 
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apresentam. A Secretária informou que devido aos prejuízos causados pela pandemia, foi 
feita a escolhas dentre os que solicitaram participação e que fizeram cadastro. 
Parabenizou pelo trabalho principalmente na estrada de coqueirinho e pediu muita 
atenção ao local. O Vereador Frederico Henrique informou que existe um projeto 
aprovado nesta Casa e que no dia 03 de agosto, dia do capoeirista está previsto um 
evento. A Secretária Patrícia Rafael sugeriu que o evento ocorresse no dia 07 de agosto, 
quando estará ocorrendo a feirinha e pode-se separar um espaço para as apresentações. 
O Vereador Frederico acatou a ideia e, continuou falando quanto ao projeto bolsa atleta 
que diante sua burocracia realmente dificultou a adesão. Patrícia informou que lançou o 
edital já sabendo que seria difícil conseguir adesões satisfatórias. Assim, estão sendo 
levadas idéias para um ajuste e melhorias. Falou das dificuldades de se realizar essa 
licitação e agradeceu em especial a servidora Kelen que muito colaborou. O Vereador 
Frederico perguntou como será realizada a seleção dos participantes do Projeto 
Movimento, Cultura e Lazer. A Secretária informou que será por meio de chamamento 
conforme especifica a lei e que todos poderão participar. Perguntou como está sendo 
feita a contratação do professor de muay thai. A Secretária Municipal Patrícia Rafael 
informou que até a presente data os professores são voluntários que se dispuseram a 
parceria com o município. O Vereador Frederico solicitou que o valor arrecadado não 
seja usado para reforma, mas para aquisição de materiais de esporte e contratação de 
profissionais. A Secretária informou que não será usado na reforma. O Vereador 
Frederico questionou sobre o valor repassado ao Liga de Esporte de Pedro Leopoldo. A 
Secretária informou que o valor enviado está no portal da transparência, porém, não 
soube informar se é feita a prestação de contas pela Liga de Esportes. Foi perguntado 
sobre a situação do CEPPEL. A Secretária informou que serão realizadas melhorias sim, 
portanto, tudo de forma legal que consiga atender todas as demandas. Foi feita a 
notificação dos moradores que ocupam hoje a área externa do CEPPEL e também da 
empresa que prestou serviços no local e que deixou alguns problemas. Falou da limpeza 
realizada por dentro e por fora do Ceppel e agradeceu Paulinho, que sempre está junto 
na melhoria do local. Falou também de diversas melhorias que serão realizadas nos 
banheiros, vestiários e também do acesso a cadeirantes. Falou que o projeto é fantástico 
para toda a família pedroleopoldense, que contará com espaços de lazer, área para pets 
e muitos outros. O Vereador Frederico perguntou se tem dinheiro em caixa para 
executar esses projetos. A Secretária falou que não, e que conta com apoio de todos os 
Vereadores para estar aprovando projetos aprovados nesta Casa.  O Vereador Frederico 
agradeceu e informou que tem indicação de sua autoria para fazer chamamento e reunir 
esses escritores da cidade para contribuir com a impressão dos livros. A Secretária achou 
a ideia incrível e informou que ainda não chegou a ela a indicação.  O Vereador Leonardo 
Ribeiro parabenizou a Secretária e toda a equipe pelo trabalho que sempre realizou 
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frente a secretaria e relatou sobre o Ceppel e o parque de exposições. A secretária falou 
da área do Ceppel que irá beneficiar a todos no geral, que será um grande projeto para a 
população. O Vereador Leonardo Ribeiro agradeceu a explanação e almejou sucesso na 
execução. O Presidente Vereador Eldir Batista perguntou se já foi notificada a pista de 
treinamento de moto. A secretária informou que sim, e, que está aguardando uma 
manifestação da Autoescola Matriz responsável hoje pelo espaço. O Presidente falou 
ainda da morosidade em fazer a poda e assentar o portão do Ceppel. A Secretária 
informou que está sendo realizados os trabalhos, porém com alguns contratempos. O 
Presidente falou da responsabilidade do Executivo e do Legislativo em estar atendendo 
as exigências da Superintendência de patrimônio da União. A Secretária informou que 
estará conversando pessoalmente com o Secretário de obras e enviará ao Presidente 
para que reporte aos demais Vereadores. O Vereador Matheus Utsch perguntou sobre a 
reintegração de posse exigidas pela SPU. A Secretária informou que foram feitas duas 
notificações e este ano uma ordem de despejo e que a ação já foi judicializada. O 
presidente perguntou se a área próxima ao Lanagro pertence ao município. A secretária 
informou que o projeto do teatro foi baseado nesta área, porém, não sabe informar se 
foi efetivado.  O Vereador Frederico Alves informou que esta área foi entregue ao 
município por falta de uso há mais ou menos oito anos e questionado ao SPU se teria 
como adquirir novamente a área, o mesmo respondeu que sim e que é só fazer todo 
trâmite necessário. A secretária agradeceu a todos os Vereadores o espaço e informou 
que luta com muita garra para alcançar os melhores objetivos para nossa cidade, 
portanto, os trabalhos são muito morosos devido a burocracia que é imposta para se 
resolver os problemas. ORDEM DO DIA – VOTAÇÃO DE PROJETO – Foi aprovado por 
unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em votação nominal, quórum maioria 
absoluta, turno único o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2022 – Concede Título de 
Cidadania Honorária ao Dr. Pablo Hugo Ferreira Oliveira pelos relevantes serviços 
prestados ao Município de Pedro Leopoldo de Autoria:  Leonardo Pereira Ribeiro. 
VOTAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram aprovados por Unanimidade dos presentes em 
turno único, votação simbólica, quórum maioria simples. Os seguintes Requerimentos: 
REQUERIMENTO Nº 24/2022 - Requer informações e questionamentos sobre o Centro 
Poliesportivo de Pedro Leopoldo - CEPPEL: Qual a situação de Vigilância do Imóvel; Qual o 
planejamento para reintegração de Posse das áreas invadidas no complexo; Qual o 
cronograma de utilização do complexo; Quais os motivos para ausência de portão e 
melhor controle de acesso; Qual o planejamento para conservação do Ginásio; Qual o 
planejamento para coibir a utilização do local para uso de drogas ilícitas e entorpecentes; 
O que já foi investido e gasto pelo Município nos últimos 02 (dois) anos para manutenção 
e reformas do Complexo de autoria de todos os Vereadores e, REQUERIMENTO Nº 
26/2022 - Requer informações sobre a emenda parlamentar enviada a Escola Raimundo 
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Salvador no valor de 100 mil reais para aquisição de mobílias de autoria do Vereador 
Warlen Alves da Silva. O Vereador Guilherme de Lima Braga, solicitou a retirada do 
Requerimento nº 25/2022 que: Requer informações quanto a implantação do SAMU, 
Serviço de Atendimento Móvel de Urgência, neste Município, por já ter sido o mesmo 
contemplado. VOTAÇÃO DE INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS. Foi aprovada por 
unanimidade dos presentes em turno único, votação nominal, quórum maioria absoluta a 
INDICAÇÃO Nº 177/2022 - Indica conceder Moção de Parabéns a Rádio Atividade FM, 
pelos seus 25 anos de atuação e de sucesso, de autoria de todos os Vereadores. 
APRESENTAÇÃO DE SUBSTITUTIVOS: SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 
05/2022 - Institui a Honraria Legislativa “ALUNO (A) NOTA 10” e dá outras providências, 
de autoria do Vereador José Justino Pires Damaso. Foi apresentado fora de Pauta o 
Substitutivo nº 02 ao Projeto de Lei nº 15/2022. Autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com a Caixa Econômica Federal (Caixa) a oferecer garantias e dá 
outras providências, de autoria da Prefeita. O Senhor Presidente encaminhou os 
substitutivos apresentados às Comissões competentes. APRESENTAÇÃO DE 
REQUERIMENTOS: Foram apresentados e encaminhados à Comissão de Justiça e 
Redação os REQUERIMENTO Nº 28/2022 - Requer cópia dos relatórios dos meses de 
abril, maio e junho, descrito na Lei nº 3.654, de 19 de maio de 2022. “ a fim de conferir 
maior transparência à aplicação do subsídio de que trata esta lei, de autoria do Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira e REQUERIMENTO Nº 29/2022 - Requer informações sobre 
quais medidas foram tomadas pela Secretaria de Saúde em relação as denúncias de 
irregularidades, no uso indevido de ambulâncias por funcionário terceirizado, de autoria 
do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. APRESENTAÇÃO DE INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE 
PARABÉNS: Foi apresentada e encaminhada a Comissão de Justiça e Redação para exarar 
Parecer a INDICAÇÃO Nº 193/2022 - Indicam conceder Moção de Parabéns ao Serviço 
Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI de Pedro Leopoldo, pelos 40 anos de 
fundação sendo representada pelo Diretor Sr. Welliton José Davi para recebimento da 
homenagem, de autoria de todos os Vereadores. APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES 
APRESENTADAS PELOS VEREADORES: Foram apresentadas, aprovadas e encaminhadas 
ao executivo as seguintes indicações: Indicações 194, 195, 196, 197 e 198/2022, de 
autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura na próxima semana, foi sorteado o Vereador 
Warlen Alves da Silva.  Realizada a segunda chamada, estava ausente o Vereador 
Warlen Alves da Silva.  A falta do Vereador, por motivo de doença, foi justificada pelo 
Senhor Presidente da Câmara. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado 
voto de pesar pelo falecimento de: Érica Santos Evaristo, de autoria do Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor Presidente, Vereador Eldir Batista convocou os 
Vereadores para Reunião Conjunta das Comissões a realizar na próxima quarta-feira, dia 
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treze ás quinze horas no Plenário da Câmara para apreciação de projetos em tramitação 
na Casa. Às vinte uma horas e vinte dois minutos, nada mais havendo a ser tratado na 
ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 
palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Guilherme de 
Lima Braga, Secretário Geral interino - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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